
Πώς να προστατευτείτε από τις κατασχέσεις της εφο-ρίας

Στο κυνήγι των οφειλετών ρίχνονται 120 υπάλληλοι της εφορίας.  Οι υπάλληλοι
που θα  αναλάβουν  καθήκοντα στη νέα υπηρεσία της Ανεξάρτητης Αρχής
Δημοσίων...

      

Εσόδων (ΑΑΔΕ), στο Κέντρο Είσπραξης Οφειλών Αττικής, θα έχουν αποκλειστική
αρμοδιότητα την είσπραξη οφειλών προς το Δημόσιο που δεν υπερβαίνουν το
1.500.000 ευρώ.
Η υπηρεσία θα λειτουργεί μαζί με τα Ελεγκτικά Κέντρα και θα επιβάλει
κατασχέσεις σε καταθέσεις, εισοδήματα καθώς και περιουσιακά στοιχεία όσων
χρωστούν φόρους, τέλη και πρόστιμα.
Για το 2019 η ΑΑΔΕ θέτει ψηλά τον στόχο υπολογίζοντας να εισπράξει από τα
ληξιπρόθεσμα χρέη που έχουν οι φορολογούμενοι στο Δημόσιο ποσό άνω των 6 δισ.
ευρώ.
Την ίδια στιγμή, η φορολογική διοίκηση αναμένεται να ασκήσει ισχυρή πίεση στα 4
εκατομμύρια νοικοκυριά και επιχειρήσεις που χρωστούν στην εφορία λαμβάνοντας
κατασταλτικά μέτρα εναντίον. Η ΑΑΔΕ θα προχωρήσει σε κατασχέσεις
τραπεζικών λογαριασμών, ενοικίων, μισθών και συντάξεων και δεσμεύσεων
περιουσιακών στοιχείων.
Ειδικότερα η ΑΑΔΕ δεσμεύεται φέτος για:
Την είσπραξη 2,9 δισ. από τα παλαιά ληξιπρόθεσμα χρέη, αυτά δηλαδή που
δημιουργήθηκαν μέχρι το τέλος του 2018.
Την είσπραξη του 27% των «φρέσκων» ληξιπρόθεσμων οφειλών που θα
δημιουργηθούν φέτος. Με δεδομένο ότι τα νέα ληξιπρόθεσμα χρέη κινούνται στην
περιοχή των 10-12 δισ., ο εισπρακτικός μηχανισμός θα πρέπει να οδηγήσει στα
κρατικά ταμεία έσοδα ύψους 2,7- 3,2 δισ. από τα νέα ληξιπρόθεσμα χρέη.
Ήδη έχουν ξεκινήσει οι οχλήσεις και τα emails στους οφειλέτες πριν ληφθούν τα
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αναγκαστικά μέτρα που όπως προαναφέρθηκε προβλέπουν δεσμεύσεις
τραπεζικών λογαριασμών και περιουσιακών στοιχείων.
Όμως οι οφειλέτες μπορούν να καθυστερήσουν ή και να αποτρέψουν τη λήψη
μέτρων αναγκαστικής είσπραξης εναντίον τους ως εξής:
Πληρωμή ανά τακτά χρονικά διαστήματα ποσών έναντι οφειλής που δεν είναι
ρυθμισμένη
Εξόφληση της οφειλής με τη χρήση των προγραμμάτων άτοκων δόσεων που
προσφέρουν στους κατόχους πιστωτικών καρτών οι τράπεζες
Δήλωση ακατάσχετου τραπεζικού λογαριασμού μέσω του Τaxisnet. Κάθε
φορολογούμενος δικαιούται να δηλώσει έναν ακατάσχετο τραπεζικό λογαριασμό
στον οποίο ποσό έως 1.250 ευρώ προστατεύεται μηνιαίως. Εφόσον το υπόλοιπο
ξεπερνά το ποσό αυτό, τότε το υπερβάλλον κατάσχεται.
Θα πρέπει οι φορολογούμενοι να αποφεύγουν να δηλώνουν ως ακατάσχετο
τραπεζικό λογαριασμό κοινούς λογαριασμούς, δηλαδή λογαριασμούς με
συνδικαιούχους. Αυτό πρέπει να αποφεύγεται διότι, στην περίπτωση που ένας από
τους συνδικαιούχους έχει οφειλές προς το Δημόσιο, τότε μπορεί να γίνει μερική
κατάσχεση του υπολοίπου του λογαριασμού ακόμα και αν αυτό ανήκει σε
συνδικαιούχο που δεν έχει οφειλή προς το Δημόσιο.
Ρύθμιση μιας φορολογικής οφειλής με την πάγια ρύθμιση των 12 έως 24 δόσεων
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